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TÓLLSECTEN.
— szeptember 13.

(Társadalmi kinövések) A termé­
szetben nincsen tökéletes. Ami alkottatot, 
az egy dics bűn, vagy hiba nélkül. A sajtó 
nem azért ostorozza e kinövéseket, mert hi 
bás, hanem, hogy megjavítsa azokat. „Az 
emberiségnek Lj, ami igaz“ — mondja 
Leni erre s nem fájdalmat akar okozni a 
sajtó, de javítani. Talán szava nem egyébb 
a pusztába kiállóénál, de bízunk, abban, 
hogy ami még ma absurdom, holnap már 
igazság lesz.

Töméntelen ilyen kinövést találhatunk, 
de legfőkópen a nevel'és terén. Nem is 
szólva a férfiak neveléséről, amely elnyomja 
a jellemet s egyszerűen a gépies működésre 
tanít, nagyen el van maradva nálunk a nő­
nevelés.

Mire is tanítják nálunk a leányt ? Tizen­
hat éves koráig „felsőbb leány“, akiuek nap­
lóit minden élelap felvette állandó rovatéba. 
Megtanul zongorázni, táncolni, tanul idegen 
nyelveket, erre feltétlenül szüksége is van, 
de hol van a praktikus nevelés ? Felelet reá : 
hiszen háztartástant is tanúi. Igen, megta­
nulja, hogy a linzi tortához 25 gramm vaj 
keli, de azt, hogy mennyi 25 gramm ? nem 
tanulja msg. Megtanulja, hogy hány tojást 
lehet a tyuk alá tenni s azért, hogy tyuk 
helyett kakast ültet, nem lehet okolni senkit.

Misor elvégezte a felsőt, rendesen vur- 
róiskol ába kerül A legtöbb megtanul hí­
mezni, festeni, de varrni, ruhát szabni, na­
gyon kevés. Tíz perc alatt összegyűlnek, 
megtárgyalják legújabb ideáljaikat, tz utolsó 
zsűri. Ez ellen nem lehet száliani, póézia is

kell az életben de az is bizonyos, hogy mi­
kor az ilyen leány fó/jhezmegy, legtöbbször 
kis tragédia lesz az élete. A férj tele adós­
sággal, az asszony nem ért semmihez, de 
gyönyörűen táncolja a bosAont.

Azt hiszem így lányt szeretni nem 
lehet. Reformálni kell, hogy hogyan, azt 
magának a társadalomnak kell kitalálni. Az 
irányelv a praktikus nevelés.

Tápéi Zoltán.

Világ-béke.
A londoni interparlamentáris 

konferenciáról.
A „Süabadság*-nak irta ; Suttner Berta bárónő.

Budapest, szeptember 13.
Csak az imént zajlottak le az ese­

ményekben és eredményekben gazdag, 
csillogó napok, de benyomásai még 
színesen kavarognak a lelkemben, s 
boldognak érzem magamat, hogy részem 
lehetett bennük. Emlékeim, amelyekkel 
ezúttal csak vázlatosan ismertethetek 
önöket, a magyarokat is kiválóképen 
érdekelhetik, hiszen a Konferencián je­
lentékeny szerep jutott Magyarország 
legékesebb szavú szónokinak és kiváló 
államférfiának, Apponyi Albert grófnak is.

Már a konferencia megnyitását 
megelőző napon értesültem arról, hogy 
Sir Henry Gombell-Innerman beszéde 
nagy elégtételt fog szolgáltatni a béke 
híveinek, az osztrák-magyar követség 
palotájában történt, a lanch alkalmával. 
Apponyi Albert gróf, Mensdorf gróf só­
gora, aki nejével a kövatségi palotá­

ban szállt meg, már kezében tartotta a 
másnapi megnyitó beszéd kéziratát, a 
melyre — programra szerint — vála­
szolnia kellett. Mielőtt a villásreggelit 
jelentették, együtt ültünk a szalonban 
s Apponyi gróf lapozgatott a kéziratban.

— Ez a leghatározottabb s legme 
részebb beszéd — jegyezte meg — a 
melyet ilyen helyen valaha a békéről 
mondottak. Egészen a new departure

Ez a megjegyzés várakozásomat 
nagy mértékben felcsigázta. És vára­
kozásomban nem is csalódtam. Ha egy 
hatalmas nemzet kormányelnöke az 
egész világ előtt azt hirdeti, hogy „a 
háború az emberi esztelenség legnevet­
ségesebb és egyúttal legkegyetlenebb 
kinövése,“ ha kérve kéri a delegátuso­
kat, hassanak oda kormányaiknál, hogy 
képviseltessék magukat Haágában s tör­
jenek lándzsát a katonai terhek csök­
kentése mellett — ez valóban egészen 
uj álláspont.

Minthogy néhány nappal a konfe­
rencia megnyitása előtt érkeztem Lon­
donba, ezt az időt arra használtam fel, 
hogy megnéztem a látnivalókat és meg­
látogattam a régi barátaimat. Élvezetes 
órákat töltöttem többek közt Moscheles 
Felix és Margit művészi otthonában, a 
hol igen sok érdekes személyiség szo­
kott megfordulni. Szerettem volna ta­
lálkozni Lady Aberdeen nal, a nők szö­
vetségének elnökével, de sajnálatomra 
ép akkor Írországban tartózkodott. Lon­
don nevezete ségeinek megtekintését 
szerfölött megkönnyítette Mr. Halson-

A VÖRÖSHAJÜ.
Egy ur, akitől tok tanulságos históriát 

hallottam, okta ott engem egyszer a követ­
kezőképen .

— Az ember a legálelmesebb állati. 
Ahol egyéb teremtmény étien szotnjan pusz­
tulna, az ember fényesen él, és nincs elég nyo 
moruság, melyből ne találna kivezető utat. 
Ismertem egy urat, aki &bból élt, hogy az 
elhagyott szivarvágókét gyűjtötte, egy másik 
szemesen volt egy panorámában. Ha nem 
sajnálja érte az egy forintot és a fáradságot, 
oda künn a városligetben most is láthatja 
egy polgártársunkat, aki úgy szerzi meg a 
mndennupit, hogy egy szörnyű nagy kád 
vizbe ugrik le a cirkusz tetejéről, miután oda­
fenn előbb petróleummal leöntözték ős meg­
gy uj se ták a hátát.

■ Kereset tehát vau sok és sokféle s ha 
valaki mégis éhen hal, azért hal éhen, mórt 
élhetetlen volt.

A többi közt ismertem egy urat, aki 
hónapokon keresztül abból élt, hogy vörös 
volt a haja

De milyen vörös haj volt ez, én Uram 
Istenein. Nem is baj már és nem is vöiős, 
hanem egy töt bozót, mely ha a nap rásü­
tött, vakító cinóber lánggal égett. S ez a haj 
mégis fölért a dominium mai s gszdáját az 
ébenhal,-»stól mentette meg,

Ezzel a vöröshajuval különben Párisban 
I ismerkedtem meg. is koplalt én is kop­

laltam. Quartier Latinban ez hozott össze 
bennünket. Ő festőnövendék volt. Én szob­
rász akartam lenni. Egyformán bíztunk a jö­
vőben. De a jelenünk egyformán vigasztalan 
volt, mert a legtöbb nap — le kellett mon­
danunk az ebédről a vacsora reményében, 
vacsorára rendszerint az a vigaszunk maradt, 
hogy holnap talán ebédelünk. — Mi jogon 
tápláltunk ily reményeket, holott semmiféle 
keresetünk, semmiféle segélyforrásunk nem 
volt, azt nem értem. Még kevésbé értem, 
hogy még sem haltunk éhen. Egy vagy más 
módon rendszerint segített rajtunk a kegyes 
véletlen. Bár nem egyszer veszedelmes közel­
ségébe kerültünk az éhenhalásnak, az bi­
zonyos.

Egyszer egy hétfői napon kezdtük meg 
s koplalást. Szerdán még mindig nem ettünk.

Csütörtökön reggel pedig hiába keres­
tem a vöröshaju cimborát. Eltűnt. Nem volt 
látható sehol sem, ahol együtt vártuk a jő 
szerencsét.

Rejtély volt, hová tűnt el ilyen hirtelen. 
De nem értem rá, hogy ezzel a rejtólylyel 
törődjem. Elég volt nekom a magam baja.

Céltalanul ődöngtem az utcákon. Már 
délután, az esti órák felé járt az idő, mikor 
két forgalmas boulevard keresztelésénél rá- 

! bukkantam a nagy meglepetésre.

Egy fényes kávéház teraszához tódult 
a nőp, nevetve, egymást lökdös ve. Akarat­
lanul is figyelmessé tett a sokadalom. Mi
lehet ott ?

— Bolond . . . Bolond . . . És az ilyet 
szabadon hagyja a redőraég I . . . Ni, most 
málnaszörpöt rendelt. . . Szalmaszálon szür- 
•söli I — hangzott a tömegben.

Közelebb furakodtam.
Egy legutolsó divat szerint öltözőit ele­

gáns fiatal ember körül osoportcsult a nép, 
aki rendületlen komolysággal szűrösöké szal­
maszálon keresztül a málnaiét. Feje f-detlen 
volt, kalapja hanyagul egy székre dobva, 
előtte havert, szép gesztenye szinti haja lágy 
csigákban omlott egyik oldalon vállára, a 
másuk oldalon pedig . . . Uramfia! ugyan ez, 
a haj rőt vörös színben vüágolt s a ragyogó 
napsugárzásában vad cinóber fónynyel égett. 
Ilyen haj csak egy van a világon 1 Megdör­
zsöltem a szememet: valóban 6 az, felemás 
hajú előkelő ur, az én barátom, aki tegnap 
még rongyos volt mint én s velem együtt 
éMzett.

Álmélkodva bámultam rá. íme most 
föláll ! íme most beszélni kezd :

— Uraim és hölgyeim ! Saját tapasz­
talatomból szabad legyen ajánlanom a Non 
plut ultra haj festő szert. Kapható : Hue B»l- 
iignolles Nro. 50. Kapható bármely színben.
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nak, Moschelesék barátjának és szom' 
szádjának előzékenysége, amellyel az 
egész idő alatt rendelkezésemre bocsá 
tóttá automobilját.

Interview-okban persze nem volt 
hiány. De csak a liberális lapok tisztel­
tek meg vele, a konzervatív újságok 
nem. Van Londonban egy nagy napilap, 
Tke|Tribune a neve. Ez az újság tel­
jesen a béke eszméjének hódol. Kiadója 
egy dúsgazdag fiatalember, akit a hó- 
kemozgalom fölötte érdekel, szerkesz­
tője pedig Perris, a béke eszmének 
régi bajnoka. Ez a lap most cikksoro­
zatot közöl Butler ezredes tollából Trans- 
vaalról, a hová az újság megbízásából 
utazott, hogy az ottani viszonyokat ta­
nulmányozza. Feladatának a legneme­
sebb intenciókkal tesz eleget.

A konferencia megnyitása a West­
minster palotának egyik termében folyt 
le, ugyanabban, amelyen a király ke­
resztül halad, valahányszor a felsőházba 
megy. Az az idő, amikor a béke mun­
kásai szállodai termekben vonultak meg, 
régen tovatűnt. Félórával a kezdet előtt 
már együtt voltak a delegátusok, a hír­
lapírók és a meghivott vendégek. Mesz- 
sziről megismerem köztük Plener Ernőt, 
d’Estournellest, Lafontaine!, Gobat, Pan- 
dolfit, Paivát (Portugália), Mijajovichet 
(Szerbia1, Beernaertet stb. A delegátu­
sok száma mintegy 570 volt.

Ünnepélyes pillanat volt, amikor a 
kormányelnök belépett a terembe. Öt 
követték Lord Grewe, Lord Troeed- 
moth, Lord Carrington, Mr. Haldane és 
mások, főként katonai hatóságok. A be­
vonulást hangos éljenzés kisérte. A kor­
mányelnök beszédét sűrűn szakították 
félbe a tetszésnyilvánítások, a melyek 
válósággal percekig tartó óvációkká 
nőttek akkor, amikor az elnök megem­
lékezett a dumáról, s főleg amikor ki­
ejtette az azóta szállóigévé vált szava­
kat : a duma meghalt, éljen a duma !

És a midőn utána Kowalewsky lé­
pett az emelvényre, hogy a maga és

Nagy tégely éra 10 frank. Kis tégely ára 6 
frank. Tökéletesen ártalmatlan 1

A tömeg áijenzett. nevetett, tapsolt, 6 
pedig leült és komolyan szűrösödé a máina 
szörpöt. Mellé furakodUm.

—- Ah, te vagy! mondotta örömteljes 
meglepetéssel

Néhány perc múlva múlva egy kis 
korcsmában ükünk, ahol az ő felemás haja 
ás az ón mértákleilen evésem nem keltett a 
szükségesnél nagyobb fehüná t.

Most fejezte be a históriát :
— Először meglepett — mondá — az 

ajánlata. Azután me tetszett és felcsap am. 
Megkötöttük a szerződést. Kapok naponta 
busz frankot, ruhát és lakást. Hát nem bo 
fond leltem volna, ha el nem fogadom ?

így élt az én barátom, haja egyik felét 
mindennap más és más színűre festve, mint 
egy hét hónapig. A hetedik hónapban egy 
képe nagy sikert aratott a Szalonban. Et 61 
a naptól kezdve a „Non pus ultra“ céggel 
. megszakított minden összeköttetést, szédüle­
tes gyorsan emelkedett pályáján fölfelé, ma 
Franciahon egyik legelőkelőbb festője.

De mi lett volna belő'e, ha a fejeoak 
talentumot rejt magában s nem termei a 
rőtszinő hajzatban egy csengő arany y-d ka­
matozó domíniumot ?

Bendö Jenő,

társai nevében búcsút vegyen — a kö­
telesség visszaszólította őket hazájukba, 
— az izgalom tetőpontra hágott.

Küldetésünk — igy végezte rövid 
beszédét Kowalewsky — hirtelen véget 
ért, de az érzelmek, amelyekben minket 
és nemzetünket az önök nagy müve 
iránt hevítik, maradandónk. Mi azzal a 
törhetetlen elhatározással térünk vissza 
hazánkba, hogy a világbékéért való nagy 
küzdelmet végigharcoljuk.

És a legfiatalabb, immár kimúlt par­
lament tágjai elhagyták a termet. A leg­
közelebbi duma még több delegátust 
fog küldeni az interparlamentáris kon­
ferenciára. Ezt előre meg lehet jósolni.

A kormányelnök beszédére Apponyi 
gróf válaszolt. Kiemelte, hogy ez az 
első eset, amikor az uralkodó nem várja 
be az értekezlet hodolatát, hogy arra 
válaszoljon, hanem önként siet a nemes 
ideálhoz való hozzájárulását kifejezni. A 
mi a miniszterelnök szavait illeti — 
folytatá Apponyi — ezek a legtisztább 
hevületből fakadtak s a legmerészebb, 
a miket Európában ily nagy felelősségű 
állásban levő férfiú valaha mondott. Az 
ember szinte azt kérdi magától, nem 
álom e, a mit hallott ? Valóban kor­
mányelnök e az, aki e népszerű gyüle­
kezet tagjait arra buzdítja, hogy vessék 
latba egész befolyásukat a fegyverke­
zési költségek csökkentése érdekében ? 
Ez a buzdítás valóban nem maradhat 
erkölcsi hatás nélkül.

Délután volt a konferencia máso­
dik ülése. Fölöslegesnek tartom, hogy 
erről részletesen beszámoljak. Erről 
annak idején megemlékeztek a hírlapok.

De meg kell emlékeznem arról a 
lunchról, amely lord Weardale gyönyörű 
kastélyába folyt le. Ladi Weardale orosz 
származású nő, a Tolstoj gróf családjá­
ból való. Itt részesültem abban a sze­
rencsében, hogy bemutattak Compbell- 
Bannermann miniszterelnöknek. Gratu­
láltam beszédéhez.

— Csak oszt ne mondja — szakí­
tott félbe az elnök, hogy merész voltam. 
Száz alakban ismétlik ezt előttem, pedig 
ugyan miféle merészség kell ahhoz, 
hogy az ember egyszerű igazságokat 
cikornyák nélkül kimondjon ? En nem 
tudom okos dolognak a kerülgetését és 
nem vagyok barátja a homályba burkolt 
nyilatkozatoknak.

-n. tanácskozások harmadnap véget 
értek. Nagy hatást ért el többek közt 
Byan, az Egyesült államok reménybeli 
elnöke, aki gyújtó beszédet mondott a 
béke mellett. Nagy figyelemben volt 
része d’Efournallesnek is, aki éppúgy, 
mint a francia kamarában, itt is hang­
súlyozta, hogy véget kell vetni vala- 
hára a fegyverkezésben való őrült ver­
sengésnek.

Politikai hírek.
Minisztertanács. Félhivatalosan je­

lentik, hogy holnap n: inisztertónács lesz, 
melyen Wukerlo előterjeszti az osztrák mi­
niszterelnökkel folytatott tanácskozásénak 
eredményét és ki jelölik a miniszteriumox- 
ból azokat a főtisztviselőket, ki a kiegyezést 
előkészítő tárgyalásokat folytatják.

Kossuth Budapesten. Kossuth Fe
renc kereskedelemügyi miniszter a Herkules-

fürdőből ma délután a fővárosba érkezett. 
Óriási tömeg várta az állomáson éa zajos 
ovációkban részesítette. Kossuth nyomban 
lakására hajtatott, hol még az est folyamán 
több fontos ügyet elintézet.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

— szept. 13.
Mint értesülünk, a magyar és osztrák 

miniszterelnök között létrejött megálla­
podás értelmében az Ausztria és Ma­
gyarország között kötendő gazdasági 
kiegyezésről a két ország szakbizott­
ságai fognak tárgyalni. A szakbizottsá­
gok tárgyalásai szeptember hónap 18-án 
fognak megkezdődni Bécsben

a mostani alkalommal az eddigi gya­
korlattól eltérőleg a szakbizottságok köz­
vetlenül fognak tárgyalni egymással.

Eddig ugyanis az volt a gyakorlat, 
hogy a bizottságok külön-külön tárgyal­
tak és aztán jegyzékeket váltottak. 
Most a szakbizottságok az eszmék köny- 
nyebb tisztázása céljából együttesen 
fognak tanácskozni és a tárgyalások 
eredményéről mindenik bizottság külön- 
külön jelentést fog tenni saját kormá­
nyának.

A magyar bizottság álláspontja — 
úgy tudjuk — az lesz, hogy a meg­
egyezés vámszerződési alapon jöjjön 
létre. Annyi pedig egészen bizonyos — 
és az ismételten elhangzott kormányki­
jelentésekből is ösmeretes — hogy a 
Széll-Körber féle kiegyezésből magyar 
részről semmi esetre sem engednek.

A leböcsmérell szabadság- 
szobor.

Szeszgyár a Pallagon 
Közutak építése,

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— szept. 13.
Nagyfontosságu és horderejű kérdéseket 

tárgyalt a jog és pénzügyi bizottság tegnap 
délután a városháza nagytermében tartott 
ülésén. Mindegyik tárgy hosszú és beható 
vitát provokált, mely tekintve a szőnyegre 
került ügyek nagyfontosságát, érthető, sőt 
helyeslendő.

A tárgyalások eredményeként javaslatot 
tesznek az illetékes minisztériumnak a köz­
utak mielőbbi kiépítése iránf, továbbá enge 
délyezósót javasolja a bizottság, hogy Hid- 
véger József a Pallagon gazdasági szesz­
gyárat építsen.

A Booskay szobor elhelyezésének kap­
csán nagyobb vitára adott alkalmat, hogy 
mi történjen a Szabadság szoborral, Többen 
ugyanis azt akarják, hogy a Szabadság- 
szobrot vagy öntsék át, vagy pedig tegyék 
lomtárba.

Mi már egy ízben kifejtettük vélemé­
nyünket,hogy a Szabadság szobor miért 
nem érvényesülhet a maga teljességében. 
Ott, ahol most áll, beakelve kát mére'eiben 
óriási monumentáiis épület, a Nagytemplom, 
a Kollégum közzé, igen természetes, hogy 
a szobor értékéből sokat vészit — a környe­
zett miatt. Fessék a szobrot kihozni a sza­
bad levegőre, tessék elhelyezni például a 
Petőli-téren — ott miután a környezet ii
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éppen megfelelő — minden bizony nyal tel- j 
jes szépségében érvényesülni fog.

Sajnos, hogy a bizottságban ezen ál 
léspontnak nem volt hirdetője és ennélfogva ! 
a bizottság határozata úgy szól, hogy jelen 
alakjában egyik köztérén sem javasolja fel­
állítani a szobrot.

A gyűlésről, melyen Bészler Károly tb. 
főjegyző elnökölt a következő tudósítás szá­
molunk be.

A gyűlésen, mely d. u. fél 4 órakor 
vette kezdetét, jelen voltak : Bészler Károly 
elnökön kivül Acél Géza főmérnök, dr Ma­
gosa György főügyész. Ronesik Lajos fő­
számvevő, Nagy Sándor, Simonffy Imre, 
Juhász Ignác, dr Tüdős János, Márk Endre, 
Kaszanyitzky Andor, Márton Imre, dr Bacsó 
Dezső, Boohlitz Arthur, Kiss Albert, Deb­
receni Jenő, Varga Károly tb. tanácsnak, 
előadó.

A közutak kiépítése.
A miniszter felhívja a várost, hogy je­

lölje ki a város területén azokat a törvény- 
hatósági közutakat, melyeket az állami se 
gólylyel akar kiépíttetni.

A főmérnök kijelö l a kiépítendő utakat.
Azok: Debrecen —újvárosi ut kiépitet 

len része 11 és fólgkm., a debreoen—szováti 
ut 9 km., a debreeen—diószegi ut 12 km , 
az újváros—ősegei 5 km. útszakasz; ugyan­
ezen útnak folytatása úszafüredi szakasz 15 
km , debreeen—sámsoni ut 6 km. A főmér­
nök javaslata azeiint 3 év alatt építenék ki 
a fémjelzett utakat.

Márk Endre azt kérdi, hogy a sorom­
pón belöli utak nem tartoznak-e ide?

Aczél Gáza : Nem, mert azok az utak 
a köve.telvám terhére lartoznak.

Márk E dre : Coak azért említem ezt 
fel, mt.ri a Szán -Anna utca végén a bába- 
képszde, a dohánygyár, a vágóhidhaz vezető 
utak túrhe'etlen rosizaK. Kéri a bizottságot, 
vegyék ezt az utat el-őrendü gondjaiba.

Aczél Géza: Már az idén fel akarta 
venni a kövezési programúiba ennek az út­
nak kiforgatását, de várni keli jövőig, mig 
az arra tervezett vasúti feljáró elkészül,

Ejután folytatták a miniszteri leirat 
tárgyalását.

A bizottság javasolja, hogy első sorban 
a Debrecen—újvárosi szováti és diószegi 
utak kiépítését kérelmezze a közgyűlés a 
minisztertől.

Gazdasági szeszgyár 
Debrecenben.

Hidvéger M klőa és Hidvéger József a 
város pailagi bérlői gazdasápi szeszgyárat 
akarnak építeni. Kérik a várost, adjon az 
építéshez segőlykőpen segélyt téglában, to­
vábbá hosszabitsa meg a bérleti szerződést 
15 évre. Ellenértékűi felajánlják, hogy a 
szerződés lejárta után a varos által adandó 
9000 korona értékű tégla és keményfa se­
gély ellenében a város tulajdonába engedik 
át a 100.000 korona értékű szeszgyár beren­
dezését.

A gazdasági bizottság csak úgy java­
solja a segélyt megadni, ha Hidvéger a 14 
évi bérlet me^hosszabbitásától eláll és meg­
elégszik a még hátralevő 8 évi haszonbér­
letté.

Márk Endre nem osztja a gazdasági 
bizottság né .étét, hogy a bérletet éviől-óvre 
emeljük. Azt nem ellenzi, ha kimondják, 
bogy bizonyos idő múlva peroenttel, mond­
juk a mostani szerződés lejárta után a mos­
tani bérletösszeget 10 százalékkal emeljék 
fel és ha ezt elfogadja, adják meg a kért 
segélyt és engegjék meg a szeszgyár létesí­
téséi.

Márton Imre cssk 8 óvra. a meddig a 
szerződést tan. adná meg az engedélyt.

Aczél Géza a város fontos gazdasági 
érdekének tartja a szeszgyár létesi'ését.

A bizottság egyhangúlag elfogadja Márk 
Endre inditvónyát.

Hol less a Bocskay szobor ?
A közgyűlés e hó 27 én tartandó gyü-
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lésén dönt a fölött, a város melyik terüle én 
állítsák fel a Bocskay-szobrot t

Ebben a kérdésben a jogügyi bizottság 
vélemányát is kikérték.

Előadó felolvassa a szoborbizottság ha­
tározatát. Á bizottság többsége azt javsolja, 
hogy a szobrot az emlékkertben, a Szabad­
ság szobor helyére, állítsák fel, a Szabadság- 
szobrot pedig az Árpád-téren állítsák fel.

Márk Endre a Bocskay szobornak ki- 
jolölt helyet alkalmasnak találja, de ha le­
veszik a helyéről a Szabadság-szobrot, önt­
sék meg ujbói a szobrot, de nem járul ahoz, 
hogy a jaienlegi kivitelében újból bár hová 
is felállítsák.

Aczél Géza kéri a bizottságot, hogy a 
Szabadság-szobor újbóli öntésével ne kompli­
kálják a kérdést.

Kiss Albert szerint a szobrot a város 
átvette, annak lehet vele rendelkezni.

Simonfly Imre bevallja, hogy 6 dolgo­
zott a Szabadság-szobor létesítése ellen, mert 
nem tudja mire veló szí (Nagy derültség I) 
Engedőimet kérek, ha hoovédszobrot állítot­
tunk voina oda, azt helyeseltem és lelkesen 
támogattam volna. Kárhoztatja, hogy a hon­
védemléket, a hires kőoroszlánt elvitték az 
emlékkertből. Majd hosszan elbeszéli a kő- 
oroszlán történetét. A Bocskay szobra kife­
jezi a szabadságot is. A Szabadság szobrot, 
hogy valami skandalum ne történjék, nem 
bánom, vigyék ki a Csiosogóra. Ha rajtam 
állana, én nem levéltárba, hanem a mérnöki 
hivatal raktárába helyezném el.

Márír Endre : Nem bánom, ha hon­
védszobrot is készítenek a Szabi dság szobor­
ból, csak Zsuzsit ne lássam többé Tiltako­
zom, hogy a szobor jelenlegi alakjában bár­
hol, közhelyen feláiiitassók.

Juhász Ignác azt mondja, fogadják el 
Márk Endre indítványát azzal a módosítás 
sál, hogy a Szabadság szoborból valami más 
szobrot öntsenek.

A bizottság ilyen módosítással fogadja 
el a szoborbizottság javaslatát és ilyen 
értelemben tesz javaslatot a közgyűlésnek.

Drágaság! pótlék.
Á rendőrök, hajdúk, a 2400 korona fi­

zetésen aluli tisztviselők, a napdijasok, a 
szeszkereskedés alkalmazottai, a mázsames­
terek, a színház alkalmazottai drágasági 
pótlásot kérnek.

Ronesik Lajos szarint akik drágasági 
pótlékot kérnek, azok száma 347 alkalma­
zott, ezenkívül még 85 egyén kér drágaság! 
pótlékot. Ez az összeg egy évre 46.466 ko­
ronát tenne ki, ehhez jönne még a 2400 
koronán aluli tisztviselők drágnsági pótléka, 
ami 37000 boronát, tenns ki és ezt csakis 
pótadóból lehetne fedezni.

Márk Endre elsősorban a kisembere­
ken akar segíteni. De olyan nagy az összeg 
hpgy gondot okoz a kérelmek teljesítése. 
Javasolja, hogy 1907. január 1 ig a kérel­
mezőknek adjanak fizetésüknek megfelelő 
havi 10 százalék drágasági pótlékot.

Simonffy Imre ellenzi, hogy az összes 
kérelmezőknek 10 százalék drágasági pótlé­
kot adianok.

Márton Imre hajlandó megadni a drá­
gasági pótlékot, ha a költségvetés egy 
50 000 koronás tételt törlik.

Kiss Albert a költségvetés tárgyalá­
sánál óhajtotta volna a drágasági pótlék 
ügyét táryyalni.

Ronesik Lajos főszámvevó azt java 
solja, hogy most is adják meg a drágaeági 
pótlékot és pedig a kövétkezőképen: a rend­
őrök, hajdúk és a többi kérelmezők kapja­
nak havi 10—10 korona, az utkaparók 5 — 5 
korona, a 2400 korom alóli tisztviselők fize­
tésük 10 százalékát kapják félévre. Ez kitesz 
53000 koronát, ami 4 százalékos pótadó eme­
lést jelent, úgy hogy a javasolt 21 százalé­
kos pótadó helyett 25 százalék lenne a pótadó.

A bizottság elfogadja Ronesik főszám- 
vevő javaslatát azzal, hogy felhívja a taná­
csot, a fizetósrendezéere vonatkozó javasla­
tot mielőbb készítse el és terjessze a köz­
gyűlés elé, úgy hogy az már az már a jövő 
1908 évi költségvetésbe beilleszthető legyen.

A gyűlés befejezést nyeri.

köziqazo&tAs.
Adót&rgyaláaok.

(Hus2onnegyed:k nap.)

— szép .ember 13.
(Saját tudósiiónktól.)

Az adókivető bizottság mai tárgyalásán 
a következő adó megállapítások történtek :

Rácz Józsefnő kenyérsütő 10 korona, 
Boda Györgynó pareezsütő 12 korona, Weisz 
Mór kufár 20 korona. Schwartz Dániel kufár
24 korona, Hersohkovies Ábrahám kuf ir 24 
korona, özv. Polgári Sándomó kufár 12 kor. 
őzv. Győri Gedeonnó kufár 4 korona, Gut- 
freund Vilmos kufár 28 korona, 80 fillér, 
Qutfreund Mór kufár 32 korona, Friedm&n 
Mózes kufár 16 korona, Antal Istvánná ku­
fár 9 korona, Hersohkovies Samu kofa 20 
korona, Hersohkovies Mátyásáé kofa 12 kor. 
özv. Frisch Jónásáé kofa 8 korona, özv. 
Vecberger Ignácné kofa 12 korona, özv. 
Tóth Miháiyné kofa 4 korona, Szilágyi Mi- 
hályné kufár 7 korona, 20 fillér, özv. Nagy 
Józsefnó kofa 10 korona 80 fillér, özv. Kup- 
ferstein Sámuelnó kofa 21 korona, 60 fillér, 
özv, Kiss Ferenczcó kofa 12 korona 60 fill., 
özv. Erdei Andrásnó kofa 4 korona, Brüll 
József kofa 8 korons, Alber! György föld- 
bérlő 120 korona, 52 fillér, Aszalói Sándor 
bérlő 75 korona, Aufrieht Lsjos és Vilmos 
bérlő 5 korona, 87 fillér, Balta Ferenc bérlő 
5 korona, 25 fillér, Balogh István bérlő 50 
korona, Balogh István 10 korona, Balogh 
Mihály 25 korona, Barna Mihály és neje 
bérlők 135 korona, Bence István bérlő 18 
korona, 50 fillér, Borbély Ferenc 2 korona 
75 fillér, Boros György bérlő 5 korona, 90 
fillér, Borsó Gábor bérlő 200 korona, Csapó 
István bérlő 14 korona, 50 fillér, özv. Csi­
szár Ferencné bérlő 4 körömi, Bézsi István 
bérlő 37 korona, 50 fillér, Dózsi Lajos bérlő 
14 korons, Diófczegi András bérlő 52 korona, 
50 fillér, Dobos József bérlő 2 korora 25 
fillér, Ecsedi János bérlő 15 korona, Erdei 
András bérlő 85 korona 75 fillér, Erdélyi 
Péter bérlő 45 korona, Fisch r Sálamon bérlő
25 korona, Fried Emil bériő 1505 korona, 92 
fillér, Gacsárdi István bériő 115 korona, 
Harsányi István bérlő 6 korona, 25 fillér, 
Horváth András bérlő 35 korona. Horváth 
István, Juhász Gergely bérlő 17 korona, 50 
fillér, Kaada Sándor bérlő 3 korona, 25 fill,. 
Kecskés István bérlő 9 korona, 50 fi lér, 
Kecskés Mihály bérlő 12 korona, 50 fillér, 
Kertész Lajos .oérlő 80 fillér, Kocáén And­
rás bérlő 9 koron«, 25 fillér, Kovács Ferenc 
bérlő 7 korona, 50 fillér, Kovács György 
bérlő 5 korona, Kovács József bérlő 17 kor, 
5ü fillér, Kozák András bérlő 14 korona, 
Kozák Ferenc bérlő 10 korona, Lajos István 
bérlő 100 korona, Soór János bérlő 82 kor. 
86 fillér, M. kir, gyermekmenedékhely igaz­
gatósága bérlő 2 korona 75 fillér, Magyar 
Ándrás bérlő 33 korona, 75 fillér Mike Fe 
renc bérlő 51 korona, 25 fillér, Mike István, 
bérlő 2 korona 75 fillér, Molnár István bériő 
404 korona, 57 fillér, Nagy Bálint 6 korona, 
Nagy Imre bérlő 6 korona, 62 fii., Nagy 
István bérlő 15 korona, 75 fii, Nagy István 
bérlő 12 korona, 50 fii, N<gy Jakab bérlő 
17 korona 65 fii., Nagy József bérlő 50 kor. 
Nagy Mih-ly bérlő 20 korona, Nagyházy 
Péter bérlő 22 korona 50 fii., Papp Mihály 
bérlő 7 korona, Pethő József bérlő 5 korona, 
Sarkady Ferenc feles 42 korona, 50 fii., Sár- 
kady István bérlő 12 korona, 25 fii., Szabó 
István bérlő 38 fii., Szatmári András bérlő 
17 korona 50 fii., Szatmári József 80 korona-- 
50 fii,, Szatmári József bérlő 50 korona, ifj. 
Szalai István bérlő 91 korona. 63 fii.. Szi­
lágyi Gábor lérlő 37 korona, 75 fii., Szilágyi 
Gábor 26 korona, 75 fii., Szilágyi János fe­
les 4 korona, 50 f i., Szűcs János bérlő 15 
korona, Tóth István bérlő 65 korona, 50 fii., 
Tóth Jáno* bérlő 122 korons, 85 fill., Tóth 
János 248 korona 05 fii., Tóth János és Mi­
hály bérlő 100 korons, Ujfaiusi Gábor bérlő 
7 korona, 50 fii., Ujfalusy Gábor és tss 
bérlő 3 korona, 50 fii., Vasa Mihály bérlő 
150 korona, Vóga István bérlő 50 korona, 
Végh .lános bérlő 6 korona. 25 fill., Vósh 
József bérlő 8 korona, 12 fii, Zöld Jsnos
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bérlő 173 korona, 37 fii., Zöld János és Mi­
hály 177 korona, Zsoldos Gyulánó bérlő 22 
korona, 50 fii., Tokai László bérlő 10 kor., 
Papp Károly bérkocsis 24 korona, Ragyák 
István cséplőgépes 15 korona, Grósz Mérné 
zsibárus 40 kor. Löwinger Mór fakereskedő 
150 koroaa, Hirachfald Ármin bőrkeieskedő 
153 korona.

Hivatalos órák a városhá­
zán. A városi tanács mai ülésén el­
határozta, hogy a félnapos hivatalos 
órákat állandósítja. Vagyis ezentúl 
épugy reggel 8 órától déli 1 óráig 
tartanak, mint a nyár folyamán, amikor 
csak próbaképpen voltak behozva. Elis­
merjük, hogy a délelőtti hivatalos órák­
nak van némi alapjuk, azonban figyel­
mébe ajánljuk a tanács tagjainak azt, 
hogy gondoskodjanak szigorúan a hiva­
talos órák pontos betartásáról és külö­
nösen tartsák be maguk is pontosan a 
hivatalos órákat.

Egyház és iskola.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. ref. 
egyház e hó 15 én — szombaton — délelőtt 
10 órasor a kőtemplomban egyházközségi 
közgyűlést tart. — Tárgysorozat: 1. A pres- 
bytarium előterjesztése a Teleki utca 77. ez. 
.ház»stelek e adása tárgyában. 2. A presby- 
terium oatirozita a Kossuth-utca 35. sz. 
házastelek megvétele tárgyában.

Üres hely az Andaháii Szilágyi 
intézetben. A tiszántúli ev. ref. egyház- 
Kexület f. évi őszi közgyűlése kivételesen 
fölveszi tárgyai közé a cinben nevezett in­
tézet egy megüresedett helynek betöltését. 
Felhívom az illetékes rokonokat, hogy a ti­
szántúli főt. és mélt. egyházkerüleii közgyű­
léshez címzett kérvényeiket megfelelő mel­
lékleteikkel, keresztlevél, iskolai bizonyít 
vány a múlt tanévről, éa arról, hogy az il­
lető fiú valamelyik főgymnáziumunknak 
beirt növendéke, a rokonságot igazoló egész­
ségi ujraoltási bizonyítványok f. év; okt. 
15-ig küldjék be hozzám. (Peterfia utca 8.) 
Debrecen, 1906. szept. 12, Csiky Lajos Anda. 
Szil. int. gondnok.

A Bélinsz-téri rabi;gyilkosok
A nyolc tagú banda.

Teljes világosság a bűnügyben.
Mátyusné vallomásának következ­

ménye.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 13.
Tegnapi szamunkban részletesen hirt 

adtunk arról, hogy Sóvágó bűnszövetkezeté­
nek egyetlen nő tagja, Mátyus Andrásnó, ki 
minden hányban be volt avatva a banda 
vérfagyasztó rém tettei be -- csak hogy önőn- 
magát a rázúduló bizonyítékok alól vala- 
menyirs tisztázza, beismerő vallomást tett.

Tette azt p;:dig alighanem azért, mert 
iyformán bizonyíthatta, hegy ő tényleges 
;.-szt a vakmerő rablások és borzalmas 

gyilkosságok hosszú sorozatában nem vett, 
csupán mint hallgatag bűntárs szerepelt

Vallomása midazonáltal az igazság ki­
derítése érdekében óriási horderővel bír. A 
vizsgálatot végző hatóság figyelmét ugyanis 
egy egészen uj nyomra vezette, melyen el in­
dulva már is szinte bizonyos, hogy lelj-s 
v.lágossig fog kiderülni úgy a Mé iu-.«r 
rablógyilkosságban, mint a büdszent- mih >1. i 

s a hosizupalyi rablóm erényietekben.

Ezideig a vizsgálat úgy tudta, hogy a 
banda őt tagból áll, kik közül már négy 
vizsgálati fogságba került és csupán az ötödik 
cinkos, Gáspár Zsiga van szabadon, kinek a 
kézrekeritésáre nyomban a legszélesebb körű 
intézkedések tétettek folyamatba. De Mátyus 
Andrásnó vallomása után kétségtelenné vált, 
hogy a bandához még három többszörösen 
büntetett sátoros cigány is tartozik. Ez az 
egészen uj ténykörülmény, mely igen fontos 
a vizsgálat további menetére, egyidejűleg a 
Móliusz-tóri rablógyilkosságnak egy sajátos 
részletét is megvilágítja.

Bizonyára emlékezetes a nagyközönség 
előtt, hogy a Méliusz-téren elkövetett bor­
zalmas rablógyilkosságban cigányok is sze­
repelnek. Sőt a meggyilkolt Kovács Gábor 
hozzátartozói határozottan állították, hogy 
szón a rémes éjjelen cigányok törtek be az 
udvarba és azok egyike ölte meg a szeren­
csétlen embert. Ezen állítást minden tekin­
tetben megerősítette Palka szabó, kit tudva­
levőleg szintén meglőttek a rablógyilkosok. 
Viszont az is ismeretes lehet mindenki előtt, 
hogy még ezeken kívül a banda három em­
bere a Kossuth-uicai temető különböző ré­
szein őrködött, hogy társaik zavartalanul 
végezhessék, szörnzü munkájúkat Ebből, 
aztán kitűnik az is, hogy ez egy tervszerűen 
előkészített bűntény volt, melyet hogy oly 
megdöbbentő módon végre is tudlak hajtani 
a minden emberi érzésből kivetkőzött cin­
kosok — örök szégyene maradt Debrecen 
közrendészetónek.

A bűntényt követő nyomozás tudvale­
vőleg megállapította ugyan a rablógyilkos­
ság legfontosabb részleteit, de Sóvágón kívül 
mis tettest kinyomozni nem tudott. Nagy­
ban akadályozta a nyomozás eredményét az, 
hogy a gyilkosság színhelyén levők folyton 
csak cigányokat és cigányokat emlegsttek. 
Mindezek ellenében pedig már akkor is a 
gyanú Sóvágó környezetére irányult, neveze­
tesen sógorért*, Nyíri Sándorra és H. Erdeire, 
Sheri Józsefre, kik alibijüket sem tudták 
igazolni. Esek azért mégis kimenekültek az 
igazságszolgáltatás sújtó keze alól, mert a 
nyomozás az egybehangzó tanúvallomások 
alapján a cigányok között indult meg. De 
miután a tettesek sátoros cigányok, a nyo­
mozás már csak azért sem vezethetett ered­
ményre, mert ez a kóborló nép vármegyén- 
kint változtatja tartózkodási helyét.

A nagy arányú bünügy mai stádiumá­
ban megállapítható, hogy H. Erdei, Siteri 
Józseí és Nyíri Sándor voltak azok, akik a 
gyiUosság éjjelén a temetőnél, a hadházi 
utón őrt állottak, mig társaik Sóvágó János, 
Gáspár Zsigával és a másik három cigány- 
nyal betörtek Hovacsék házába.

Innen van aztán, hogy a házban lakók 
vallomásaikban valamennyien c:gányokat 
említenek a gyilkosság tetteseinek és azt 
állítják, hogy előttük teljes érthetetlen nyel­
ven, m. ilván cigányul beszéltek. Megjegy­
zendő, hogy Sóvágó a törvény keze elől 
minduntalan cigányok között bujkálván — 
természetes, hogy szintén beszól cigány 
nyelven.

Tehát mindezekből kitűnik, hogy min­
den kétséget kizárólag ez a banda követte 
el a Meliusz téri rablógyilhosságot. Külön­
ben Gá pár Zsiga és a többi cigányok kéz- 
rekevitésé.-e lázasan nyomoz a csendőrsóg, 
ennélfogva remélhető, hogy már a közeli 
napokban teljes világosságban fog kiderülni a 

I titokzatos bünügy legcs-kölyebb részié e.

MAPI HÍREK.

Maprtfl-napra.
— szeptember 13.

A Balkán felől
Zordon felhők járnak,
Nem sokára tán 
Ágyúgolyók szállnak.

Szükség lehet még 
Hősi magyar karra,
Magyar virtusra,
Magyar diadalra.

Totyakos osztrák 
Nem ver olaszt, szerbet,
Nekünk adj, Felség,
Bőséget, jókedvet.

Sok az eső.
— szeptember 13.

Már harmadik napja s az egek csotor- 
nái ontják a bőséges esőt, melyre különben 
igen nagy szükség volt. A föld teljesen ki 
volt száradva, a fü leperzselődött, por lepett 
be mindent, a levegő tűrhetetlen volt. De 
most már három nap alatt a nyiloső lehul­
lott a földre, hogy elmondhatjuk, hogy tel­
jesen elegendő.

A tengerinek egyáltalában nem árt, 
mert az bármifóif* r 5t kihever, de a szőlőt, 
különösen oly szemeket, melyek már éret­
tek, kifakasztja s igy aztán az egész fiirt 
rothadásba nngy át.

A piacon nincs is most jóra való szőlő, 
ami jó van, az drágr, mivel szedni nem le­
het, úgy hogy például ma a kereskedésben 
alig volt szőlő.

Tartsunk tőle, hogy az árak hamaro­
san felfognak szökni, mivel a nagyremény- 
ségat, melyet a szőlőtulajdonosak lápláltak, 
csalódás fogja felváltani.

Semmiből sem jó a sok, az esőből meg 
épen nem. A föld most már úgy átázott, 
hogy sár van mindenfelé. Az is igaz, hogy 
hamar fölszikkad, igy még minden jóra is 
fordulhat.

— Állandó választmányi ülést hív­
tak össze e hó 18-ár-i a vármegyeház ülés 
termébe, melynek tárgya a 25 iki közgyűlés 
tárgysorozatának megállapítása lesz.

— A böszörményi Bocskay-ezobor.
E hó 30-án leplezik le Hajdúböszörményben 
Booskay fejedelem szobrát, amely ünnepségre 
az előkészítő bizottság meghívta Debrecen 
város tanácsai. A tanács mai ülésen a város 
képviseletében Kovács Jóazaf polgármestert, 
Beszler Károly árvaazéki ülnököt, Oláh Ká- 
lanácsnokot és dr. Magosa György főügyészt 
küldte ki.

— A szil ház bizottság ülése A
színi évad megkezdése előtt a színház bi­
zottság bírálat alá veszi Zilahy uj társulatá­
nak névsorát és e oé ból e hó 15 én szom­
baton 4 órakor ülést tart.

— Pályázat postanövendéki állá­
sokra. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter pályázatot hirdet 200 növendék! állásra, 
kiket posia és távirdasegédtisztekkó fognak 
kiképezni. Közülök húszat vesz fel a nagy­
váradi posta távirdaigíizgatóság és a pályá 
zati kérvényt szón posta hivatal ná! kell be­
nyújtani, hova a folyamodó írngát felvétetni 
óhajtja. Pályázhatnak 14—16 éves magyar 
honosok, kik négy középiskolai osztályt el­
végeztek. A növendékek a második félév­
ben 30, a harmadikban 40 negyedikben 50, 
kor. havi napdij átalányt kapnak. A részletes 
pályázati hirdetményt legközelebb közöljük.

1906. szeptember 14.



(faÉBp

- - A karcagi Kossuth- szobor lelop
lesése Az áldozatkész Karcag városának 
hazafias közönsége tudvalevőleg közadako­
zásból Kossuth Lajosnak szobrot állított 
fel, melyet e hó 19 ón lepleznek le nagy 
ünnepségek között E leleplezési ünnepélyre 
Debrecen városát is meghívták. A tanács 
mai ülésén elhatározta, hogy a város képvi­
seletére felkéri Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselőket.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— A fiumei zavargások alkalmával 
az ottani helyőrség megerősítésére Budapest­
ről kivezényelték a hatodik gyalogezred egy 
zászlóalját Fáik Ferenc őrnagy vezetése alatt. 
A zászlóalj ma este 8 órakor érkezik viasza 
a fővárosba.

— Önkéntesek vizsgája. A Boszniá­
ban állomásozó 39. gy. e. önkéntesei e hó 
25-én Zágrábban fognak vizsgázni. Az uj 
önkéntesek október elsején vonulnak be a 
61-ik gy. e. debreceni zászlóaljához.

— Választások a Kollégiumban.
Ma délután lesz a döntő mérkőzés a jogá­
szok körében. Ugyanis ekkor választják meg 
a jövő évi jogász elnököt. Sokáig úgy lát­
szott, hogy egyetlen jelölt lesz Padrah Kál­
mán joghallgató, azonban hatalmas ellenfele 
akadt Gaál Lajos joghallgatóban ki mellé 
tömegesen állnak koliégái. Nagyon kétes az 
eredmény, melyre már kivánc-ú a város in­
telligenciája is. Ha ezzel a választással ké­
szen lesznek, úgy a könyvtárcok választása 
következik.

— Fizetni kell a házszám jelző 
táblákért. 4 régi disznó vásártérnek ma 
már nyoma sincs, keresztül rajta egy sorház 
épült a melynek hivatalosan Tompa Mihály- 
utca nevet adtak, ez uj bába képer.de előtt 
elterülő térség pedig Weselónyi tér nevet 
kép ott. Mindegyik uj házon ott díszeleg a 
házszám és az utca neve, a miért fejenként 
5 korona díj jár. A mérnöki hivatal jelentő 
a éra a városi tanács utasítására a főkapitány­
ság most hajtja be az 5 koronát a háztulaj­
donosokon.

— Gyilkos pénzügyőr. Déváról jelen­
tik : Puj községben tegnap egy pénzügyőr 
agyonlőtt egy kőműves munkást. A pénzügy­
őri járőr szolgálatban bement egy vendég­
lőbe, ahol kőművesek mulattak, m-ijd össze 
veszve verekedni kezdtek. A pénzügyőrök 
közbeléptek, mire az egész tömeg megtá­
madta és ütni verni kezdték őket. Maksay 
Károly pénzügyőr életét veszélyben forogni 
litván, a tömeg közé lőtt és egy munkást 
Ujbe talált, ki még a helyszínen m-.g is halt. 
A vizsgálatot megindito.ták.

— Rendőri hir Liptai Ferenc ma reg- 
7 éra tájban beállított Medzináczki 1st 

váa Simonfiy utca 59. szám alatt levő fű 
frzerüzietébe és onnan a pulton levő mórié 
get elvitte. A füszerkereskedő kára 18 ko 
10üa- Az esetet bajelemette a bünügu 
osztályon.

Halálos elgázolás. Budapestről 
Ívják : Tegnap este a Paris szálloda előtt egy 
k fr fogatú bérkocsi elgázolt egy 60—70 év 
körüli szegényesen öltözött asszonyt, akit a 
Kékus kórházba szállítottak. A szerencsétlen 
öreg asszony a kórházba való beszállítása 
után nyomban meghalt. Kilétét nem tudták 
megállapítani. A bérkocsist, aki az elgázolás 
níán hirtelen elhajtott, nyomozza a rend • 
őrség.

. — Vesxett kutyák garázdálkodá
8&i Az este a vasúti állomás mellett Szabó 
'ános ét veszett kutya megharapta, midőn 

urának, ki a városi világítási vállalat műn- 
1 ia. vacsorát vitt. Az esetet bejelentették a !
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mezőrendőrségi kapitánysághoz, mely azon­
nal intézkedett, hogy Szabóné a Pasteur- 
mtézetbe szállíttassák.

Múlt hó 22-én szállították fel Buda­
pp™ a Pasteur intézetbe özv. Nagy 
Sándornál, kit a veszett kutya megmart, 
ma érkezett a főkapitánysághoz egv értesí­
tés az intézetből, hogy özv. Nagy Sándorné 
o Pasteur intézetet gyógyultan hagyta el.

— Verekedő talyigáe. Péntek Gábor 
talyxgás meszel szállított Kuffer János hely­
beli mószkereskedőnek. A mész lerakása köz­
ben összeszólalkozott Horváth János nap­
számossal. A heves természetű Péntek a 
kezeügyében levő lapáttal hatalmas ütést 
mért ellenfelére. A lapát a Horváth balke­
zét a szó szoros értelmében keresztül vágta. 
Orvosi vélemény szerint állapota súlyos.

Ax aradi vértanuk emlékünnepe. 
Az aródi vértanuk október 6 iki emlékün­
nepe, mint a Magyar Tudósító értesül, az 
idén sokkal nagyobb szabású lesz, mint az 
előző években volt, A képviselőhöz küldő t- 
ségiieg vesz részi bz aradi gyászünnepen, 
amelyet Jus!h Gyula, a képviselőház elnöke 
fog vezetni. A gyászünnepé iyen a független - 
ségi párt tagjai igán nagy számmal vesznek 
részt. A jelentkezésre szolgáló ivet a függet­
lenségi párt titkári hivatalában ma tették ki.

x Iskolanövendékek részére legolcsóbb 
bevásárlási forrás u m. füzetek, " Körzők, 
rajzeszközök, rajztábla sfcb, iskolaszerekben 
Pongrácx Géza pspirraktárában. Ugyan­
ott isüolakönyvek bekőttetnek darabonként. 
20 fillérért.

x LBTZTER JOZSBF fényképészeti,
festészeti ás fényképnagyítás! műterme Pisc- 
iloa 44. dr. Ujfaluasy-ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

z Az Arany Bika kávéházban minden eate ci­
gányzene.

elmúlt hónapban behívtak katonának. A 
fiatal a katonasorban csakhamar elfelejt­
kezett előbbi kedveséről és más leány­
nak kezdette a szépet adni. Ezt nem 
bírta elviselni Szarvas Mária.

Ma reggel szülei lakásán felakasz- 
tóttá magát. A halál küszöbén azonban 
felülkerekedett benne az életöaztön és 
kínos hangokat csalt ajkára. Hozzátar­
tozói legott berohantak és elvágták a 
kötelet. A leány gégéje oly súlyos zu- 
zódásokat szenvedett, hogy be kellett 
szállítani a közkórházi)».

Öngyilkossági kísérlet.
F elakasztotta magát.

A ezerelem miatt,
— Saját tudósítónktól. —-

— szeptember 13,
Ismét öngyilkosság ! Az olvasó bi­

zonyára unottan teszi félre a lapot. Hisz 
oly mindennapi esemény. És oly egy­
formán kezdődik. Semmi változatosság 
az egyes esetekben. Valami csapás éri 
a halandó embert, szerelmében csalódik, 
vagy túlsókat kell küzdenie a megélhe­
tésért, elkeseredik és könyelmüen el­
dobja magától azt a mi legbecsesebb a 
világon, a mi felett nem ő rendelkezik 
— az életet.

Valóban már állandó rovatot kell 
nyitnunk az öngyilkosságoknak, annyira 
gyakoriak. És legmegdöbbentőbb, hogy 
nap-nap után folyton növekszik azon 
boldogtalanoknak a száma, kik önke­
zükkel vetnek véget életüknek.

Csak tegnap adtunk hirt, hogy egy 
még alig 17 éves gyermekleány végle­
tekbe csapó szerelmi bánatában maró­
lúgot ivott és imü a mai nap ismét sze­
relmi bánat okozna öngyilkossági kísér­
letről kell beszámolnunk. Ezúttal azon­
ban a halálba vágyó szerencsétlen nem 
érte el célját, mer végzetes te tét ide­
jekorán észrevették és megmentették az 
életét.

Az eset a város határában levő ! 
úgynevezett Uj földön történt; Szarvas j 
Mária odavaló gazdálkodónak 21 eves j 
leánya az öngyilkos j dőlt. A eánynik ■ 
udvarolgatott egy legény, kit azonban az !

Leütötte a gazdáját.
Gyilkosság a csérén.

Esküdtszék! főtárgyalás.
(Második nap.)

— szeptember 13.
Ma folytatta a debreoeai törvényszék 

mint esküdtbiróság azt a végtelen kegyetlen­
séggel végrehajtott bűnügyet, mely a múlt 
év őszén a nagy csérén történt, hol is Mada­
rász Sámuel kocsi ^legény bosszúból leütötte 
gazdáját Bácsi Bálintot.

A tegnapi tárgyaláson Madarász teljesen 
beismerő vallomást tett, de azzal védekezett, 
hogy nem beszámítható állapotban követte 
el tettét. E körülmény megállapítására mára 
be lettek idézve mint tanuk Bilogh Sándor 
Horváth Antal és felesége.

Balogh Sándor, ki a gyilkosság meg­
történtekor szintén a tanyán tartózkodott, azt 
vallja, hogy Madarász azt mondta neki „erről 
aztán hallgass, mert téged is leütlek. Más­
különben ő is megerősíti, hogy Madarász nem 
volt beszámítható állapotban, mert aznap 
folyton ivott.

A következő tanú Horváth Antal és 
felesége volt. Ők azonban csak mintegy 
300 400 lépésnyiről látták, hogy valaki erő­
sen ütlegel valami földön fekvő tárgyat, de 
de gyilkosságra gondolni sem mertek.

Ezután Isoő János törvényszéki orvos 
terjeszti elő szakvéleményét, aziránt, hegy a 
gyilkos elmebajos e. Szerinte Madarász tel­
jesen ép elméjű, de szellemi fogyatkozásai 
teljes korlátoltságot idézlek elő banne külö­
nösen a gyilkosság piHmaíában ugyannyira, 
hogy nem tudta mérlegelni szörnyű tettét 
ős annak következményeit. A szerencsétlen 
legények is meretei még odáig sem terjednek, 
hogy például megtudja mondsni, hogy ki a 
király, hogy mikor született és vannak e 
szülei és testvérei.

Dr. Láng törvényszéki orvos teljesen 
osztja dr. Isoó véleményét a vádlott ssellemi 
életére vonatkozóiig.

A vád és védbeszédek elhangzása után 
az Ítélethozatalra került a sor, A törvényszék 
az esküdtek igazmondása alapján hirtelen 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében monnták ki a vádlottat bűnös 
nak és a felmerült enyhítő körülmények figye­
lembe vételével két évi fegyházra itelte.

Elitéit pártelnök. A szabadszőlősi 
képviselőválasztásból kifolyólag számos por 
támadt. Csak tegnap emlékeztünk meg egy 
ilyen pör tárgyalásáról, amelyen a bíróság 
a kunmajsai kaszinó több tagját Herman 
Jenő képviselő terhére elkövetett becsület­
sértésért pénzbírságra Ítélte. Ma a budipesti 
kir ítélőtábla ismét Hermae képviselő pá­
ti asszával fog Akozott. Kocsis Gábor főídbir-

m
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tokos, a Sssiass-párt elnök ugyanis »ehegy­
sem tudott megnyugodni abban, hogy Her­
ma;; lett a képviselő, s egy támadó rőpi* 
rákit xdott ki ellene, akit a mandátumra 
méltatlannak mondott, részesedéssel, bohóc- 
sóggal és perbeugratás&al vádolt. Herman a 
röpiratban foglalt támndás miatt a bíróságból 
fordult elégtételeiért. A kecskeméti törvény­
szék Kocsist rágalmazását 800 korona pénz­
büntetésre Ítélte. A budapesti kir. ítélőtábla 
Frenreisz István elnöklőse mellett ma tár­
gyalta a pórt és dr. Szelese Ödön védőbs- 
szédének meghallgatása útin csupán becsü­
letsertést állapított meg, s ezért mindössze 
60 korona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

TA¥HifOS.
A trónörökös ntja.

Lisaa, szezt. 13. Ferenc Ferdinand 
főherceg a Miramare yachton tegnap reg­
gel 8 órakor Lissába érkezett, a hol Nar- 
deli helytartó és a hatóságok fejei üdvözöl­
ték. A főherceg ezután a temetőbe ment, a 
hol|az 1866. évi tengeri ütközetben elesettek 
síremlékére ő Felsége nevében is koszorút 
helyezett el.

A trónörökös Dalmáciában.
Maguza, 8zept. 13. Ferenc Fér 

dinánd trónörökös ki a dalmäciai had' 
gyakorlatokon a királyt helyettesíti, 
ma reggel Gravozába érkezett. A trón1 
örökös jelen volt a csapatok partraszál­
lásánál.

Zsidó üldözés Oroszországban.
Odessza, szept. 13. Kupiu nagyközsé­

get, melyben körülbelül 2000 zsidó család 
lskott, a környékbeli parasztok kirabolták és 
aztán felgyújtották. Sokan az égő házakban 
lelték halálukat.

A vállalkozók krlmiosauja.
Budapest, szept. 13. A holnapi napon 

valamennyi budapesti építkezésnél beszünik 
a munka. A vállalkozók ^kimondják at ál­
talános munkszárlatot. Ezzel akarják végét 
vetni a munkások folytonos sztrájkja és 
bojkotténak.

Pusztító tűzvész.
Letenye, szept. 13. Erdősfa községben 

e hó 9 ikén tűs ütött ki. Miután a község 
legnagyobb része a faluban volt istentisztele­
ten, a mentési munkálatok nehezen sikerültek. 
A tűznek négy ház és nyolc melléképület 
esett áldozatul. A kár nagy.

Sikkasztó postatiszt.
Budapest, szept 13. A nagyváradi 

rendőrség értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Tarr Lajos postatiszt nagy összeg 
sikkasztási utáa megszökött. A sikkasztó 
valószínűleg Pestnek vette útját.

A siedlicei mészárlás.
Varsó, szept 13. Mint Siedlicéből je 

lentik, eddig megállapították, hogy a halot- 
*ak száma 172, a súlyosan és könnyebben 
sebesülteké 450,280 személyt elfogtak.

Btídapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 13.

Buzakinálat mérsékelt, vétel kedv javult, 
szilárd irányzat mellett 45.000 métermázsa

é

került forgalom 5 fillérrel magasabb árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok.

Idő : hűvös eső.
Búza októberre 
Busa áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14 06-08. 
14 74-76. 
12 06-08. 
12.62-64. 
13 08 10. 
13.82-34.

11.68-70.
98.68-8.

S*evk:esst6i-posta«
Del. A „Szokol* az öeszes azlfcv nyelvekben 

Zólymot jelent ; ezt a büszke szárnyalásu madarat 
aajítjxiknak tartják és kiilönbféie egyesületeiket e 
azerint nevezik el a tornászok, dalárok, vadászok stb. 
Hírlapokon is szerepel a név. Minden ilyen „Szokol* 
egyletnek politikai célzata van, némelyek pánszláv 
eszmtket propogál. a csehek osztrákellenes célokkal 
dolgoznak. A cseh Szokolistákat az osztrák-németek 
gyűlölete hajlította felénk, a horvátok — úgy látszik 
— magyar barátok kezdenek lenni s Dalmácia vissza­
csatolásának eszméjével kacérkodnak. A fiumei ösi- 
gzeütközés nekünk nem igen ártott, voltunk igy 
egyszer az a híres ,,tertusz“ a ki„inte: duos latigan- 
tes gaudet“.

t. G. Forduljon a szerzőhöz késszsóggal rendel­
kezésére fog állani.

Sülönlegesség.
A szerelem,

Szólt az egyik leány : „Éhes vagyok \u
Szóit a másik : „Szomjas vagyok I“
Es szólt a harmadik, akinek az ajka 

piroslott és a szeme nevetett : „Szeretni 
akarok !“

Ezzel elindultak hárman háromfelé, 
hogy megtalálják azt, emit kerestek. Es 
amikor újra találkoztak, szólt az egyik 
leány:

— Ettem, most jó !
lis szólt tt másik ;
— Ittam és most már nem vagyok 

szomjas.
És srólt a harmadik, kinek az ajka pi- 

roelott és a szeme nevetett:
— Szerettem és most robSZEbb, mint 

valaha. Mert azóta éhes is vagyok, szomjas 
is vagyok és folyton újra szeretni akarok.

Mérték.
— Már megint olvasom az újságban, 

hogy valaki elszökött a más pénzével.
— Es mennyivel?
— Azt nem Írja a lap.
— Kar. Pedig csak abból lehet meg­

tudni, vájjon közönséges tolvaj, megtévedt 
úri ember, vagy pedig merész financier volt-e 
az illető.

A pofonok.
Meiernek valami követelése volt Spit­

zen s mivel nem birt pénzéhez jutni, elha­
tározta, hojty öklével fogja behajtani járan 
dóságát.

Meier aznap este színházba ment, s — 
a sors próbára akarta telén tenni bátorsá­
gát — az első ember, akit a földszinten 
meglátott, éppen Spi z volt

Meglátni és megpoíozni adósát, egy 
pillanat müve volt. Spitz szintén ülésre 
emelte kezét, de az inspekciós rendőrtiszt 
viselő erre már mellettük termett és kive­
zette a feleket a folyosóra.

A kellő igazolás után Meier vette a 
kalapját és nem törődve az előadással, sietett 
haza a feleségéhez.

— Édes szivecském — újságolta nagy 
vidáman — a Spitz . . .

— Fizetett ?
— Azt nem, hanem kapott tőlem két 

pofont. Valószínűleg pénzbírságra fognak 
ezért ítélni

— Isten, a világ fölött. És te még an­
nak őrülsz?

— Igen, mert a Spitz a pofonokat a 
Ezinházba kapta s ott jó az akusztika.

Az elmebaj.
X. grófné meglátogat egy elmegyógy. 

intézetet,
— Ez a leány, — mondja neki a ma­

gyarázó orvos, aki körülvezeti — azt kép­
zeli magáról, hogy asszony.

— Es az urak nem tudnak rajta ae- 
giteni ? — kérdi a érdeklődő vendég.

Női Fregoli.
— Láttad már azt a női Fregolit ?
— Nem láttam. Jó?
— Nagyszerül Képzeld csak, tizenöt 

perc sem kell neki, hogy feltüzze a kalapját.

Önérzet.
A hősszerelmes: (éjjel az eget vizs­

gálva) Ha azok is csillagok ott fönn, akkor 
mi vagy ok én ?

— aida.

Csak
Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos,
Boxcalf, Oskaria, Cbevreaux és Lakk-lábbelikre.

Béo , XIII.

November 1-cre Madó,
Az 1-ső emeleten hat szoba* 

a Il-ik emeleten négy szoba, 
HZ Udvari lakásban 5 szoba* 
továbbá az udvaron egy 4 
szobás lakás, mely iroda helyi­
ségnek is alkalmazható, hozzá 
tartozó mellék helyiségekkel, 
végf’e 1 üzlethelyiség kiadó.

Értekezhetni a főpiacon Ra­
nunkel H. és fii posztó n így 
kereskedésében.
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Legjobb szabása

I glace, gved és szaPVa^bör 

keztyük
Schön Sandorl

|keztyü, kötszer és orvosi müszertárában
DEBRECEN,

Piao-n. 12. (Stenczinger-ház.)

Budapesten
•ÄZ egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap s

Ilyen még nem volt sohan

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! *11-30-8 

Nem nyerés esetén
a pénze megtérül I

■ Siessen tehát a —■

SimiKgSlBIIE

Csapó-utcza 11. számú irodájába, 
(Sümeghy vaskereskedő házába.)

Húzás minden héten !

„AZ UJSAG“

Előfizetési ára
Egész évre : 
Félévre : 
Negyedévre: 
Egy hónapra

. . 28 k.
14 „ 
7 „ 

2 k. 40 f

gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ UJ8AO minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

legrendelési cím : „äz újság« kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

I

S>sbrec^sni űpar- és Jtereskedeími Bank
a faksrékosságot síósgoifsrrdő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból Készült, csinos
Jakarék-gyíijfé szakrétryg^gf

kamataik ^ első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és

81 taüaréfi-gyüjtő szeüvényeüet
aárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább
Jelhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük, s

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

'«93

fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke 
385.—

Kamat
37.98

Összesen
402.08

r> 91 5 „ n 730.— 75.96 805 96
99 n ® » n 91 1095.— 113.94 120894
11 r> 5 „ n 99 1460.— 151.92 ietl.92kor. ® » n 91 1825 — 189.90 2014.90

» 91 5 „ 99 3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily
ara ura űaroijge atríMcaa.

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedőim Banktól,

\
\
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

öabreceeaböl indul)
Budapest íelé (gyorsvonat) — 
Budapest féld (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatiniir — M.-Sziget felé 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak SzstiriArig teher v. sí. sí. 
diatmár—M.-8ziget í. (gye
Miskolc—Kassa felé-----
Miskolc—Kassa felé — - 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Ki

I m. á. vasútié 
I vásártérré! — 
í m. a. vasúttól 

H-Böszörményi visAriérről
B.-Sz.- Mihály I m; *17“"tt61 

f u J ‘ vásártérről —
I m. t. vasúttól 
i vásártérről 
i m. á. vasúttól 
I vásártérről —

F.-Abonv felé m. á. vasúttól 
F -Abony felé vásártérről — 
O.-Kóes—Polgárfelém. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vás&rtéről 
Derecske—N.-Léta íelé — — 
Derecske—N.-Léta íelé — —

SKpsBftre érkezik)
A reggel 86.67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. ez. v, 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Qefo- 
recenbe ind»! s

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
A* éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. 
í P.-hadányig gy. v. átszállással)

j öebrecenbe
érkezik i

’ Budapest felől (sznmélyvenai 
í Budapest—Nagyvárad f. gy orv 

Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladányiéi -------—
Csak Bzetmár felől-------
Sisatmár— M.-Ssigeiről — —
Csak M:-Szigetról------------—
,-atmár felől-------— — —

K issa—Miskolc felől —-------
h sssa—S.-A.-üjhely-Szereco»

* B.-Sz.-Mihály 
K-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
I mávasuthoz
(vásártérre — 

reá vasúthoz 
vásártérre — 
máv&suthoz

F.-Aboay felől vásártérre — 
j F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
■ C.-Kócs—Polgár felől vfta. tér. 
I ö,-Kőce—Polgáríelől máv.-hoz 
j V rcease—NagyLóta felől — 
( Derecske—Nagy-Léta felől —

óra perc

d. n. 4 30
1 reggel. 8 57
i d. u, 3 80
I este 10 35

d. U. 4 —
I d. u. 6 65
1 este 8 24

cl. u. 12 11
1 reggel 8 61

este 7 29
1 d. u. 4 26

reggel S 36
reggel 6 44
d, e. 8 OS
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 34
d. a. 4 47
este 7 —

j óé te 7 07
1 reggel 4 85
1 reggel 4 66

d. u. 4 56
1 d. u. 5 16
! reggel 9 86
j d, u. 4 61

d. u. 1 60
este 6 40

reggel 6 46
este 9 36

I reggel 7 25
1 reggel 9 —

d. u. 2 86
este 7 —
este 9 16

1 d. a. 3 29
este 6 48
éjjel 2 24
d. u. 3 28

reggel 7 46
reggel S 46
d. u. 4 12
este 10 , 11
este 8 1 40
este 8 19

d. e,j 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 8 28
d. u. 8 29

P d. u. 8 35
| d. u.

7 44
d. u. 7 541 reggel 5 25

l| reggel 6 35
j reggel 7 15
j d. u.
s

8 18

.*vTO5re:n:rtr.s?o

y 2$ U Sí alegtőkólesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
lételel. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. ~ Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Urszus borsajtd a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
----- kitüntetve. ——

Honi gyártmány, szőlöszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászt egy vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 9.

Ör^TUZSlk vas nagykereskedő Debrecen.

'SHU uCt*»fiC7d7

Hirdetések jutányos áron felvétetnek

7!K*SBMiSfíS™xPJt?nry' ff ■xrr.vnsi

Kitűnő

zőlőt
ajánl 5 kg os kosarakban 1 frt. 10 kr. kilója 24 kr.

Paczelt János
mag és virág kereskedő

<#*?<* C1* Bt*

f.
, I tu es gyei

legelőnyösebb bevásárlási forrása Neumann M.
es. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac—utca 51
Magy. kir. főportával szemben.

SZ.

337 30-5

Debrtoeu, nyomatott László József könyvnyomdájában.


